

# 李总理：选民与国家最重要

何惜薇 报道  
hosb@sph.com.sg

李显龙总理昨晚承诺将以榜鹅东选民的福祉以及国家利益为考量，决定是否举行补选，以及如果补选，在什么时候举行最为恰当。

总理昨晚在通过电邮向媒体发表的文告上说：“我们目前正专注于处理几个国家课题。‘我们的新加坡对话’取得良好进展，关于人口课题的白皮书已进入最后拟定阶段，并将在1月交予国会进行辩论。我们也正在准备2013年财政预算案。”

他说，宪法并没有规定总理在什么特定时段里宣布举行补选。不过，他表示将谨慎考虑。

总理昨天两次在面簿上发布与国会议长柏默退党、辞去职务有关的信息。他在柏默向记者宣布退党不久，即公开了他和柏默之间的来往信函。晚上，八点多，总理再上载他对记者提问的回应。

他在三段回应中表示，他的首要关注，是如何确保榜鹅东的居民“继续得到良好的照顾”。

他说，贸工部政务部长、白沙—榜鹅集选区议员张思乐受委兼管榜鹅东单选区事务，而白沙—榜鹅市镇理事会主席的职务则由白沙—榜鹅集选区议员再纳接替。担任白沙—榜鹅集选区议员的副总理张志贤，个人也将关注榜鹅东居民的福利。

榜鹅东是在去年大选中从白沙—榜鹅集选区划出的单选区。而张志贤是所谓为白沙—榜鹅“压阵”的重量级部长。

对于总理会否决定举行补选，宪法专家、南洋理工大学与新加坡国立大学客座教授陈有利博士认为，宪法规定一旦议席基于解散国会以外的原因悬空，就必须以选举的途径填补。不过，由于总理不需要在特定期限内作出决定，那理论上，他可以在下回举行全国大选时才填补该议席。

陈有利预计总理会在明年预算案出炉后，才举行补选。这不仅因为制定下一个财政年度的预算案极其重要，也因为政府已经为照顾榜鹅东选民另作安排。

官委议员、新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文则认为，全国对话还有一段时间才会结束，总理其实是透过文告说明不会在近期举行补选。他认为，榜鹅东属于执政党主管的选区，总理无须仓促填补该议席。

此外，他说，后港居民韦拉玛在后港区议席悬空后，向高庭申请强制性庭令，要求总理在三个月或合理期限内举行补选，同时也要求高庭厘清总理没有绝对权力决定是否举行及何时举行补选。虽然高庭在8月裁决我国宪法并没要求通过选举来填补悬空的议席，但韦拉玛已向上诉庭提出上诉，要求驳回高庭裁决。由于此案还没有了结，陈庆文对案件的发展是否会影响榜鹅东的补选问题，表示关注。